



PALIQUE DE LOS JUEVES

Liquidación fracasada

Mala, malísima jornada la del domingo último para D. Miguel Maura. Después de movilizar durante un mes toda la batería reclamista para airear su discurso, la famosa liquidación de responsabilidades ministeriales que nos anunciaba se ha evaporado. No ha responsabilizado nada. Ni siquiera ha tenido la gallardía de confesar la incapacidad de gobernar que España entera le reconoce.

Y es que la posición del primer ministro de la Gobernación de la segunda República no puede ser mas falsa. Arrollado por las izquierdas, quiere refugiarse en las derechas, que lo rechazan con repugnancia invencible. Ha querido explicar su punible abstención en la bárbara quema de los conventos y solo ha conseguido embrollar mas el asunto. Su responsabilidad, desde los primeros momentos, saltó a la vista. Si sus compañeros de gabinete no le dejaban libre para mantener dignamente la autoridad, ¿por qué no se marchó? Si estaba identificado con la barbarie, ¿para qué este arrepentimiento tardío?

Al tratar este asunto, el único que había concedido cierta curiosidad al discurso, el orador tuvo vacilaciones de palabra y miedo, profundo miedo a la sinceridad. La contradicción constante ha sido la característica de esa desgraciada pieza oratoria. El Sr. Maura declara que solamente con un Concordato regulador de las relaciones entre la Iglesia y el Estado volvería a gobernar. Ha llegado demasiado tarde esta adulación al pueblo católico. ¿Para qué quiere Mau-

ra un Concordato? ¿Para pasear nuevamente al Cardenal de Toledo por la España rebelde y entregarlo a las vergonzosas vejaciones de las turbas anarquizadas? ¿Para dejar en libertad a los incendiarios de iglesias y meter en la cárcel a los defensores de la Religión?

Si tímido fué el discurso por lo que el orador dijo, mas acusatorio para su autor fué lo que silenció. Después de tanto alarde de reclamo mitinesco el Sr. Maura no se ha atrevido a mentar siquiera su escandalosa suspensión de la prensa católica, para no renovar el enojo de las derechas, ni a justificar la Ley de fugas en la tragedia del Parque de María Luisa, ni el castigo heroico por la artillería republicana de la Casa de Cornello, para no desagradar a las izquierdas. Ha quedado muy mal con unas y con otras. Su posición política, después del infortunado discurso, no puede ser más desairada y lastimosa.

Y es que en todas las naciones, en todas las ciudadanías, la opinión pública reserva un castigo a los culpables, que es el desplazamiento, la eliminación. El Sr. Maura, después de su desventurado ensayo de gobernar, debe pasar, no a la reserva, sino al retiro. «Nemo dat quod non habet...»

Extemporáneas y caducas han sido esas invocaciones al principio de autoridad que el orador se esforzaba en exhibir, con ese último aliento con que los malos cantantes pretenden lanzar la nota de efecto, logrando solamente la emisión de un «gallo» irrisorio, que

los elimina definitivamente de la escena. Echa la culpa a los «malos gobernadores», pero seguramente los gobernadores le devolverán la gentileza, cargando la responsabilidad del desastre al «pésimo ministro». Y entre unos y otros—todos rematadamente malos—han consumado la destrucción ética del noble espíritu español.

Resulta divertido, en medio de tanta tragedia como agobia a la pobre España, el pugilato entablado entre estos repentinos adoradores del orden, para disputarse la plaza de caudillo de unas derechas que jamás se enrolarán en las mesnadas problemáticas de estos caballeros del ideal averiado y de la conducta equívoca. Miguel Maura ha tenido especial cuidado de dar unos cuantos arañazos a Lerroux para revelarlo como enemigo de la Iglesia y de la propiedad... ajena. No hacia falta este recordatorio, que desde hace muchos años está en la conciencia de los españoles. Pero, ¿es que Miguel Maura, después de su actuación como ministro, ha mejorado en su persona este concepto que España tiene del Sr. Lerroux? Ambos asistieron complacidos a la quema de los conventos. Ambos compartieron la responsabilidad ministerial en la persecución contra la Iglesia. Y ambos, unos meses antes de que se asombraran con el advenimiento de la República, participaban en moines y desórdenes. ¿Es que la anarquía que sembraron para minar el régimen anterior al 14 de abril quieren convertirla ahora en débil instrumento de Gobierno? Ni uno ni otro lo conseguirán, porque ya es demasiado tarde. Los dos corren el peligro de ser arrollados por el mismo torrente que crearon. Ninguno de los dos puede quejarse de sus contratiempos.

«La que se queja es España!»
(Prohibida la reproducción)

Lo que pasa en el Ayuntamiento de Zamora

ZAMORA.—Los concejales republicanos han acordado no concurrir al Ayuntamiento hasta tanto no regrese el gobernador civil, pues estiman que en las sesiones que se celebran en el Concejo, son coaccionados por el público, que llega incluso a intervenir en los debates. Expondrán lo que sucede al gobernador para que éste adopte las medidas necesarias para la libertad de opinión en las sesiones y que caso que no se les garantice se retirarán definitivamente, publicando una nota dirigida a sus electores para que sepan lo que ocurre. Esta noche no se pudo celebrar la sesión, porque, unidas las minorías republicanas, que forman mayoría, no se reunió el suficiente número de concejales para celebrarla. Ante el Ayuntamiento se formó un nutrido grupo de elementos de la Casa del Pueblo para censurar la actitud de los concejales republicanos, pero como estos no concurren, se retiraron dichos elementos.

ACOTACIONES

Hablando de la reforma agraria, dice «La Voz»:

«Nos parece muy bien que el Gobierno, antes de presentar a la Cámara el proyecto aludido, lo estudie a fondo».

A nosotros también; pero, la verdad, desde aquel decreto de Azafia, que llevaba estudiando desde el año 18, no nos flamos ni un pelo. Casi preferiríamos que no hubiera estudio. En serio.

Dícese que después del discurso de Maura el partido progresista ha quedado dividido en cinco grupos.

TEMAS DEL DIA

Un pacto nulo

El Sr. Maciá, contestando a la carta de D. Marcelino Domingo, dice entre otras cosas de mucha substancia que en Cataluña no importa para nada el pacto de San Sebastián sino que lo que hay que cumplir es la voluntad de Cataluña. Y aun cuando el Sr. Maciá pueda equivocarse en lo que esa voluntad apetece, no por eso dejamos de reconocer que esas palabras suyas tienen todo el carácter de una lección para los gobernantes de España. Bien lejos estamos de Maciá en ideología, pero en esta ocasión no podemos negar la oportunidad y el acierto de sus frases.

El pacto de San Sebastián, como todos los pactos, tendrá valor de obligatoriedad para quienes lo suscribieran, pero de ninguna manera pueden aplicarse sus cláusulas a los que ninguna participación tuvieron en su celebración y que ignoraron e ignoran todavía su contenido. Los hombres de la revolución pudieron comprometer allí todo lo que quisieran; pero si en ese pacto acordaron sobre lo que no era suyo el pacto es nulo. No vale decir que obraban por representación, porque nadie se la había concedido entonces y nadie ha podido aprobar después tampoco lo que allí se dispusiera, ni expresa ni tácitamente, porque a estas horas el pueblo, la nación, los ciudadanos no saben todavía, repetimos, lo que allí se comprometió.

Ni en Cataluña ni en el resto de España puede concederse ninguna eficacia al pacto de San Sebastián, firmado por unos cuantos señores sobre cosas que no les pertenecían, sin el previo apoderamiento de los legítimos poseedores. Eso no dejará de ser un compromiso oficioso carente en absoluto de fuerza de obligar. Si se pretende hacer pasar al pueblo español por lo que allí se acordó, no se hable más de juridicidad, ni de respeto a la opinión; de hecho nos encontraremos con una usurpación de funciones y aún de derechos, a todas luces contraria al sentido democrático representativo que se ha dicho dar al régimen; pero del que este cacareado pacto será la más violenta burla y la más descarada e intolerable contradicción.

Es muy natural: para algo es progresista. ¿Pero hay para tantos?

Los jabalíes la han tomado con los cadáveres.

Ya ni en la paz de los sepulcros se puede creer. Es a todo lo que podía llegarse después de la pacificación de los espíritus.

«La Tierra» pregunta en qué estado se encuentra la ley que ha de regular la existencia de Congregaciones religiosas. ¿Qué curiosa es

«La Tierra» y cómo le preocupa todo lo religioso, a pesar de ser laica! ¿Pues en qué estado ha de estar, señora? En estado preagnico. Es una triste revelación, pero la verdad ante todo. ¡Hay que hacerse fuertes, no hay mas remedio!

Dr. MARTINEZ Y GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la infancia, exprofesor del Hospital del Niño Jesús, de Madrid, pasará consulta los viernes en Avila de once a una en el Hotel Inglés.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Mariano Estrella Sánchez

Y DE SU ESPOSA

Doña María López de la Cal

Que fallecieron en Avila el día 9 de Noviembre de 1925 y el 15 de enero de 1931 respectivamente

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Carmen, don Mariano, don Pablo, don Antonio y doña María; hijo político don Juan José Villanueva; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades asistan a las misas que por el eterno descanso del alma de los finados se celebrarán en Avila los días 15 y 16, de ocho a nueve, en la iglesia parroquial de San Pedro, altar de San José, y a las que con el mismo fin se celebrarán en Teruel del día 15 al 20 inclusive, a las ocho en la iglesia de Santa Teresa, altar del Carmen, por cuyos favores les quedarán profundamente reconocidos.

Los Excmos. Sres. Obispos de Avila y Teruel, se han dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Pena de muerte... a la Sección religiosa

EL DIARIO en Madrid

No más engaño

Sesenta nuevos templos en Paris

Cuando en las horas de la noche el caminante, perdido acaso en la soledad de un camino interminable...

SANTORAL
Dia 15. Viernes. Santos Pablo, erm.; Máximo, Benito, obs.; Secundina, vg.; Elio, mrs.; Habacuc, Miqueas, pls.; Mauro, Macario, abs.; Isidoro, Juan cfs.; B. Francisco de Capistrano, m. s.

CULTOS
SAN VICENTE - A las cinco y media rosario en la Soledad.

DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA

Hasta las tres horas del día 5 de enero próximo se admitirán en esta Diputación, a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la subasta de las obras de construcción del camino vecinal de la carretera de Avila a la de Cañizal a Piedrahíta a Manera por San García (tercer trozo) cuyo presupuesto asciende a 48.953,18 pesetas...

La subasta se verificará en la Diputación el día 6 de febrero a las doce horas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto en la sección de Vías y Obras provinciales.

Cada proposición se presentará en papel sellado de la clase sexta (3,60 pesetas), o en papel común con póliza de igual precio, desechándose, desde luego, la que no venga con este requisito cumplido.

El licitador acompañará a su proposición la relación de remuneraciones mínimas en la forma que determinan el apartado A) del Real decreto-ley de 6 de Marzo de 1929 («Gaceta» del 7) y el pliego de condiciones particulares y económicas que han de regir en la contrata de estas obras.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del Real decreto de 24 de Diciembre de 1928 («Gaceta» del 25) y disposiciones posteriores.

Avila 21 de diciembre de 1932. El Presidente, R. Fontanilla. - El Secretario, Juan Carlos Delgado.

ligiosa para que no trascienda del foro íntimo de la conciencia o mejor para que ande bajo tierra como en las antiguas Catacumbas, sin influir en el concepto de familia, ni de propiedad, ni de nada que sea básico en la sociedad humana.

Prohubón dijo que la propiedad individual es un robo; el catolicismo dice lo contrario; los evolucionistas o relativistas de todo jaez dicen que el bien y la verdad cambian con las opiniones preponderantes de los hombres; los católicos aseguran que hay principios inmutables que constituyen la fuerza de la razón y se sobreponen a la razón de la fuerza, dando lugar a que de este modo jamás el derecho sea el juguete de las mayorías...

Y sin embargo hay quien no lo comprende o quien no lo quiere comprender. ¡Esto sí que es incomprensible! Como también lo es que haya un solo católico que, en estos tiempos en que hasta los católicos reconocen la persecución a la Iglesia, lea o de cualquier modo favorezca a los perseguidos que con mayor o menor insidia o desdén estén atacando a la religión, es decir, por emplear una frase dicha por un hombre público en ocasión memorable, están «haciendo trizas a España... y a sí mismos, aunque no lo crean».

Entre los firmantes, que hasta esta tarde pasaban de quinientos, figuran muchas señoras y señoritas de la localidad que, a pesar de estar lloviendo y el cuartel enclavado en las afueras, han dado una prueba de simpatía acudiendo a estar por su firma.

Después de la calma

Permitásenos revertir los términos de la conocida frase, tantas veces realidad, barrantando la tormenta tras la calma. Naturalmente, que, invertidos los términos, tendrá los mismos efectos que aquella, en un más o menos lejano plazo. Es una lógica que no puede fallar. Tras la calma tiene que venir la tormenta, irremisiblemente, para que luego vuelva la serenidad.

Tras la calma de estos días útiles, de placidez casi absoluta (¡!) en la política—en el amplio campo político, no sólo en el Congreso donde no había nada que hacer—iniciase una leve marea, apenas perceptible precursora, de las grandes tormentas. Es algo que lógicamente tenía que llegar, en el propio interés personalísimo de los señores Diputados, para justificar su personalidad como tales.

Se acerca el momento de proseguir la labor de las Cortes, con el estudio y aprobación de las leyes complementarias. Las comisiones preparan aprisa su labor, algo retrasadas por las pasadas vacaciones. Entre todas ellas, el Gobierno parece conceder la preferencia, no solo de lugar sino de atención, muy merecidamente, a la reforma agraria.

En el Consejo celebrado ayer se trató de ella, de este interesante, de este interesantísimo tema, según la breve referencia oficiosa y las propias palabras del Presidente señor Azafia «la cuestión es muy compleja», «necesita de un examen muy maduro»—, dando cuenta de haber empezado su informe el Ministro de Agricultura, que continuaría hoy en otro Consejo, dedicado exclusivamente a este asunto.

Es de suponer que haya habido la mayor madurez en los largos debates del Gobierno para tan trascendental tema; el más trascendental de cuantos ha tratado y tiene que tratar de resolver el nuevo régimen. Ninguno como el preocupado tanto, porque ningún otro puede afectar de un modo más radical en la vida española, eminentemente agrícola. De este depende la grata continuidad de la iniciada calma, y de la más grata realidad de esa soñada reacción.

De las declaraciones recogidas a algunos de los consejeros, un tanto más interesantes que las referencias oficiosas, parece que el optimismo les domina a todos. Faustino dominio, que debe imponerse en general—aunque no seamos labradores—para ahuyentar la tormenta, la gran tormenta que se avecina. Esas enormes nubes que nos amenazan catastróficamente, aunque entre la grata realidad del momento y de este ambiente madrileño, un poco alejado del campo, no queramos verla iniciarse en la lejanía.

Santiago Camarasa
Reproducción reservada.

Homenaje a la Guardia civil en Arévalo

(De nuestro corresponsal)

AREVALO, 13.—Durante el día de ayer y el de hoy han empezado a desfilar por el Cuartel de la Guardia civil infinidad de personas de todas las clases sociales para testimoniar su simpatía y adhesión al benemérito Instituto.

El jefe de línea, D. Miguel Camino, ha recibido la visita de varias personalidades de la localidad que además de estampar su firma en los pliegos han querido hacer presente su adhesión personalmente.

Entre los firmantes, que hasta esta tarde pasaban de quinientos, figuran muchas señoras y señoritas de la localidad que, a pesar de estar lloviendo y el cuartel enclavado en las afueras, han dado una prueba de simpatía acudiendo a estar por su firma.

No es tan fácil como algunos piensan comprender filosóficamente una cosa; pero tal vez sea más difícil comprender ciertas «comprensiones» incomprensibles.

Por encima de las palabras, por dulces y deslumbradoras que sean, está la realidad amarga y sombría. Y la verdad no es cuestión de sonidos articulados; la verdad es la realidad... esta realidad que estamos mascando desde el más paludito hasta el más sabio.

Prescindamos de otros aspectos sociales y concretémoslos al religioso, ya que parece que para un sector del Gobierno ha sido una obsesión, una como manía, apuñalar día y noche los sentimientos más sagrados del país.

El día 14 de abril no existía tal problema religioso en España. Se le ocurrió a un alcalde preguntar al Gobierno «proclamada la República, ¿qué hacemos con el cura?» y España se echó a reír, como diciendo: pero ¿qué se estará creyendo ese beduino? «Reintégrense los párrocos a sus iglesias»—habrá dicho el bueno de D. Fernando— que nosotros «seremos respetuosos con los respetuosos» Y ¡ya se ha visto!

No pasó mucho tiempo sin que el extranjero pudiera contemplar los resplandores de una nueva civilización que empezaba con hogueras de conventos, como si los conventos fuesen refugios de foragidos. El corazón de la Patria palpaba de indignación contra los incendiarios. Mas ¿no sabéis quiénes fueron éstos? Escuchadlo, hermanos de América, vecinos de Europa, civilizados de los tres Continentes; según el «Heraldo» y otros órganos de prensa española, los incendiarios fueron ¡los mismos frailes! Así, con ese cinismo descarado y cruel se engaña a las masas incultas para convertir en odio lo que por su natural honrado se hubiera convertido en piedad y amor para las víctimas y en execración para los delincuentes.

No importó que los mismos sindicalistas dijieran luego en Barcelona que no habían sido los frailes, ni los monárquicos los héroes de tal hazaña porque habían sido ellos los autores, era necesaria la impunidad; más, era preciso que un periódico como «La Voz» hablase del «fino instinto del pueblo» que se valió del «fuego purificador» en vez de la sangre. Civilizados, no ya católicos, del mundo ¿qué os parece?

La Iglesia española, sin embargo, que por ser católica y tener una misión más alta que cumplir en la sociedad no se mezcla en quitar o traer una forma determinada de régimen y que sincera y severamente obliga a todos los suyos en conciencia a respetar el Poder, sea el que fuere, dependiendo exclusivamente de éste el hacerse o no acreedor a la cordialidad y al efecto, siguió respetuosa y sus jerarcas, sin excepción ninguna, ordenaron se acatara el nuevo régimen como cumple a los invariables postulados de conciencia de un católico.

En una palabra, que aquellos a quienes se ha convencido de que es un bien inmediato la imposición de la pena de muerte, de cuando en cuando, por caminos ignominiosos, como en efluvios inexplicables, aparecen hirviendo en el estímulo de matar... Y no así, sino como en Castilblanco.

Victor Espinós.



PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS.

Todo un símbolo

Cuando el Sr. Verdier, a la sazón rector de San Sulpicio, fué elevado por Pío XI a la eminente dignidad de Cardenal Arzobispo de París, al ser recibido por el entonces Presidente de la República, Sr. Doumergue, le expresó éste su satisfacción porque el Papa había pensado en un teólogo para dirigir la diócesis de la capital francesa. «Francia, le dijo, necesita más de teólogos que de políticos; por eso, al reconocer el acierto del Pontífice en vuestra elección, tanto como a Vos felicitó a vuestra patria».

Las palabras de Doumergue pueden aplicarse a todos los países, ya que al suprimir de la política la influencia teológica, se ha materializado tanto la vida que problemas sencillísimos a la luz de la moral resultan poco menos que insolubles. Uno de estos problemas, que gravita sobre Francia, como sobre todos los países, es el problema del paro.

Su origen inmediato radica en el olvido del derecho que al trabajo tiene el obrero, el cual supone el deber del capital y, en su defecto, del Estado a facilitarlo; y la causa remota es la injusta distribución de la riqueza, debida a que el capital desoyendo la voz de los Pontífices desde León XIII al amparo del liberalismo económico granjeó para sí todas las ganancias industriales, «condenando a los obreros a pobreza perpétua, o a un bienestar escaseadísimo», según afirma Pío XI.

Olvido de sacrosantos deberes morales; codicia desenfrenada en el patrono que aherroja al obrero; desenfreno de obreros que solo anhela gozar de la presente vida, desde que le envenenaron negándole la vida futura; defecto de moral, en fin, en las relaciones del capital y el trabajo. Por eso ha levantado su voz augusta el Sumo Pontífice incitando a los ricos y a los Estados a remediar la plaga del paro y aconsejando a todos vida más austera, voz secundada por numerosos Prelados de la Iglesia.

El Cardenal Verdier, con su Pastoral acerca de la Paz y el Paro, figura en primera fila entre los Obispos que secundan los deseos del Pontífice. No es temerario afirmar que los efectos de Pastoral tan luminosa, como oportuna, hanse dejado sentir en el Parlamento francés, que ha votado proyectos cuya realización atenuará el paro en la vecina República.

No se contenta con esta iniciativa el Cardenal Verdier; para cooperar prácticamente a extinguir la tataria plaga, y afenuar las privaciones de muchos hogares obreros ha decidido dar comienzo en seguida a la construcción de sesenta templos, en la periferia de París donde podrán ser ocupados varios miles de obreros.

Cada templo de construcción será un sedante contra la tragedia del paro. Los obreros con el pan llevarán a sus hogares la tranquilidad, la alegría, la paz. Esos templos erigidos en estas circunstancias, desde su primera piedra, llenarán el objeto para que se les construye, siendo heraldos de la paz entre los hombres que, desde sus cátedras sagradas, construidos ya, han de predicar un día y otro día los ministros del Santuario; que los templos católicos son como emisoras que difunden por toda la tierra y al través de la Historia el mensaje angélico de la paz, enviado desde la cueva de Belén a los hombres de buena voluntad.

Más aún, en esos Templos serán predicados los preceptos evangélicos y con los sacramentos se infundirá gracia en las almas, que si es correspondida ahuyentará el egoísmo, fundirá los corazones, formará de los hombres una gran familia e impedirá nuevos espectros que, como los del paro, se ciernan trágicamente sobre los hogares y amenacen con destruir la paz social.

El Cardenal Verdier acaba de publicar una Pastoral de seguras y firmes orientaciones para atenuar el paro y afianzar la paz; hace más confiando en la Providencia se decide a construir sesenta templos en la capital de Francia que satisfagan las necesidades religiosas de los parisinos, infundiendo la paz en sus espíritus, como ahora, mientras se edifican atenuando el paro, la llevarán a miles de hogares obreros.

Los sesenta templos que van a construirse en París, son a modo de otras tantas Pastorales sobre la Paz y el Paro, al tenor de la del Cardenal Verdier; realizan los paternales anhelos del Arzobispo de la capital de Francia; llenan desde sus cimientos la misión de la Iglesia, sin la cual jamás se resolverá el problema económico; son todo un símbolo.

ELIAS OLMOS.

ATENEOSALMANTINO

COLEGIO DE PRIMERA, SEGUNDA ENSEÑANZA Y RESIDENCIA DE ESTUDIANTES

Plaza de Colón, 7. SALAMANCA

FUNDADO EN EL AÑO 1875 POR DON MANUEL DURAN ARAUJO

Director propietario: DON JOSE DURAN Y SANZ, Abogado. Director técnico: DON MANUEL TORRES LOPEZ, doctor en Letras y en Derecho

CUADRO DE PROFESORES

- DON MANUEL TORRES LOPEZ, Catedrático de la Universidad.
JOSE MANUEL PARON Y SUAREZ DE URBINA, doctor en Letras y Catedrático de la Universidad.
ANTONIO MAGARIÑOS GARCIA, doctor en Letras y profesor de la Universidad.
CESAR REAL DE LA RIVA, doctor en Letras y en Derecho.
JOSE GARCIA ISIDRO, doctor en Ciencias y profesor de la Universidad.
VICENTE POLO BELLO, doctor en ciencias y profesor de la Universidad.
JOSE ARTERO PEREZ, doctor en Filosofía y Teología, licenciado en Derecho Canónico.
SOTERO CRISTOS, profesor de idiomas, teniente coronel de Carabineros.
JOSE MARIA GOMEZ LOPEZ, Maestro Nacional, encargado de la Escuela preparatoria para ingreso en el Instituto.

AERTURA EN ENERO DE 1932

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos. Residencia para alumnos universitarios.—Edificio dotado de los últimos adelantos pedagógicos e higiénicos.—Amplias clases y salón de estudios.—Calefacción, cuartos de baño, ducha, agua corriente, alimentación sana.—Amplios patios y sala de recreo.

Para más detalles diríjanse al director propietario.

Robespierre.

L.

Sección de anuncios

¡¡OBRA DE SENSACIONAL EMOCION!!

El Archivo del Dictador

...no es la obra de un hombre que vivió su propia obra, es la vida de un pueblo a través de la obra de un hombre.

¡¡40.000 ejemplares vendidos!!

UNA PESETA EJEMPLAR. LIBRERIAS

DISTRIBUIDORES:

PRHOTOS. Larra, 5. Madrid

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE ENERO DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Habana», saldrá de Bilbao y Santander el 22 de enero, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de febrero.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Argentina» saldrá de Barcelona el día 5 de enero, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de febrero.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de enero; de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana y Santiago de Cuba. Próxima salida el 7 de febrero.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de enero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Sto. Domingo. Próxima salida el 25 de febrero.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 5, Barcelona



PARA BUENOS AIRES

La moto-nave «Reina del Pacifico» de 30.000 toneladas, de la COMPAÑIA DEL PACIFICO, saldrá de SANTANDER, el 22 de ENERO, admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para el viaje de Turismo alrededor de Sur América, regresando por el CANAL DE PANAMA, y para los puertos de LAS PALMAS, RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PORT STANLEY, MAGALLANES, CORRAL TALCAHUANO, SAN ANTONIO y VALPARAISO.

PRECIO EN TERCERA CLASE

Para BUENOS AIRES. Ptas. 648-50 incluidos los impuestos. Todos los pasajeros van acomodados en camarotes cerrados de dos, cuatro y seis literas. Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en Santander: HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda núm. 9. Teléfono 34-41.

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. — (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborales).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.— C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborales).

Museo Provincial de Bellas Artes.—Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba.—Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidas



CAPITAL: 12.600.000 de pesetas, EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESHOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864
Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes, Subdirector en Avila
D PERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:
Calle de Lope Núñez, 22

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una proua Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas, POR 216 PESETAS Pagaderas en 12 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Selección de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase el pago a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 125.— MADRID

D. de profesión domiciliado en provincia de calle números de esta ciudad de 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 12 meses mensuales de 12 pesetas

FIRMA

Convalecientes para recobrar las fuerzas tomad

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Es un reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Ballière - Riera)
EDICIÓN 1931
Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4

MÁS DE 8.000 PÁGINAS
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES de las Provincias y Peseñones de España

1898 EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRAS SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (precio de portada en toda España)

EL ANUARIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PROPORCIONARÁ MUCHO

AVILA: Imprenta de Juan Barrio

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

ARRENDAMIENTOS RUSTICOS

Revisión contratos, arrendatarios, arrendadores, consultas calle del Prado 30, Agencia Mateo MADRID

Lea Vd. EL DIARIO DE AVILA

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos grat

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

El día en Avila

En una casa de la calle de los Berrocales se presentó Isabelino Gutiérrez (a) «El Chinerro», el cual maltrató a Julia Herrero de 40 años produciéndola lesiones en distintas partes del cuerpo, y desperfectos en la indumentaria, teniendo que ser Ju'ia asistida en la clínica de la Cruz Roja de lesiones leves que según ella le ocasionó Isabelino, con una piedra y una navaja.

MUY PRONTO EN Los Almacenes Vega

Por los agentes municipales se están distribuyendo a domicilio las hojas de rectificación del padrón para el año actual. La alcaldía ruega por nuestro conducto al vecindario dé las máximas facilidades a los encargados de recoger los citados documentos ya que no tienen estos fin fiscal alguno.

ALQUILLO tienda y principal calle de V. Iespín. Razón: Luengo.

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curada Teresa González de herida en la pierna derecha ocasionada al caerse.

La Exposición que presentan Los Almacenes Vega en vestidos de baile es algo sorprendente.

Por dedicarse al ejercicio de la caza careciendo de licencia han sido denunciados los vecinos de Hoyocaseiro Marcelo González y Juan Sánchez, a quienes se les ocuparon sendas escopetas.

Su traje de noche lo comprará en Los Almacenes Vega

En el Ayuntamiento se ha verificado la subasta para adjudicar las obras de urbanización de la Plaza de Blasco Ibañez, habiéndose adjudicado provisionalmente aquellas a D. Gregorio Crespo.

Para las próximas fiestas de Carnaval, visite Los Almacenes Vega

Se ha procedido al sorteo de una de las hojas del término de Solo sancho, en cuya parcelación tomaron parte muy activa la Federación de Sindicatos Agrícolas de Avila, y personalmente el Sr. Gil Robles.

RADIO MENDE Aparato enchufable a la luz CASA KAISER Gran potencia. Selectividad e insuperable pureza

SE VENDE un plano vertical marca «Montano». Darán razón en calle Francisco Nebreda número 19.

Arturo Canales Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Ecós de sociedad

Petición de mano

Por el subdelegado de Farmacia del distrito de esta capital, nuestro particular amigo D. Inocente Guerras, y para su hijo D. Manuel, teniente de intendencia, ha sido pedida en Valladolid la mano de la distinguida señorita Isabel Melena. La boda se celebrará en breve, habiéndose cruzado entre los novios los regalos de costumbre.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del acaudalado industrial de esta plaza D. Victorino Rodríguez. Enhorabuena.

Enfermos

Se encuentra mejorado de la dolencia que le aqueja el párroco de Gemuño D. Eladio Alvarez Chamorro.

Guarda cama el industrial don Venancio Matallana. Continúa en el mismo estado el secretario del Gobierno civil don Luis Vilarreal

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID, 13. - Se abre la sesión a las cinco menos cuarto.

Se hacen numerosos ruegos y preguntas.

Se pasa al orden del día poniéndose a discusión el proyecto de ley de secularización de cementerios.

El Sr. Samblancat consume un turno en contra de la totalidad.

Aboga por la libertad de morir, según la conveniencia de cada cual y por la cremación de los cadáveres, el procedimiento más limpio, sano y justo, para evitar que personas que en vida nos han asfixiado con sus emanaciones lo sigan haciendo después de muertas.

Después expone otras ideas características del orador.

Propone que se coloquen piedras cerca de la fosa común para que los muertos pobres puedan apedrear los mausoleos de los ricos, y dice que con la cremación se pueden utilizar las cenizas de los padres como polvos de salvadera para secar las firmas de las escrituras que otorgan los hijos.

Se entabla una discusión en la que toman parte numerosos diputados poniéndose de manifiesto el sectarismo de la Cámara en las interrupciones rumores y protestas de que es objeto el sacerdote señor Quallard que defiende los derechos de la Iglesia Católica.

El Sr. Boubouin califica de caturreo profesional y retribuido las preeces que los sacerdotes rezan a los cadáveres, y que no sirven de ningún consuelo. Por todo ello defiende la secularización de los cementerios en su más radical acepción.

El Sr. Ossorio y Gallardo cree que el proyecto respeta el estado de conciencia de los católicos, y estima que es una fórmula liberal la de que en los cementerios municipales entren los ministros de todas las religiones y se practiquen todos los cultos. Cree que la fórmula más respetuosa es la de permitir que el sacerdote acompañe hasta la misma tierra los restos del católico.

El sacerdote Sr. Gómez Roji se levanta a pronunciar un discurso que es frecuente y violentamente interrumpido. Ante nuevas interrupciones, entre ellas del ministro de Instrucción pública, el orador termina diciendo que toda la Europa moderna sigue por el derrotero de que cada confesión tenga un cementerio separadamente.

La sesión termina en medio de apasionadas controversias especialmente entre los diputados gallegos.

Información general

La fórmula de promesa

MADRID.—En la «Gaceta» de ayer se publican decretos del ministerio de Justicia modificando los artículos correspondientes a los juramentos y promesas.

La fórmula de promesa para los jueces y magistrados será la siguiente:

«Prometéis por vuestro honor guardar y hacer guardar la Constitución de la República española, procurar el cumplimiento de la Justicia, cumplir todas las leyes y disposiciones que se refieren al ejercicio de vuestro cargo?

Si así lo hacéis, la nación os lo premie, y si no, os lo demande».

Se dispone asimismo que los secretarios judiciales, antes de tomar posesión del cargo, prometerán por su honor guardar la Constitución y cumplir la Ley.

También prestarán promesa análoga los funcionarios todos dependientes del Ministerio fiscal y los procuradores y abogados antes de empezar a ejercer su profesión.

Para la Guardia civil

—El diputado D. Pedro Sainz Rodríguez ha visitado al general Sanjujo y le ha hecho entrega de veinte mil pesetas con destino a la suscripción abierta en favor de la Guardia civil.

De esta cantidad, diez mil pesetas ha entregado el marqués de Valdecilla, y las otras diez mil la marquesa de Pelayo, su sobrina.

El señor Maura va a dar conferencias

—Dícese que D. Miguel Maura se propone dar en breve varias conferencias.

La primera tendrá lugar en Sevilla y después hablará en Valencia y en Bilbao.

En la primera de dichas capitales hablará del problema del campo en Andalucía, de orden público y de la Hacienda.

En Valencia hablará del problema de la tierra.

Pero en ninguno de estos actos tratará de temas exclusivamente políticos.

Riña de campesinos

SEGOVIA.—Comunican del pueblo de Montejo que el vecino Ignacio Pérez, sorprendió en un monte de su propiedad a tres vecinos de Arévalo en el momento en que se llevaban algunas cargas de leña.

Ignacio les amonestó pero fue omenazado con un hacha y se limitó a ver cómo se alejaban con la leña cortada.

Hoy volvió de nuevo al monte acompañado de dos hijos, encontrando en el mismo sitio a los aludidos vecinos de Arévalo, también ocupados en la corta de leña.

Ignacio hizo un disparo de pistola sacanzando al joven Antonio García Pajares, de 18 años, hiriéndole de gravedad.

En breve hablará Lerroux en Barcelona

BARCELONA.—El diputado catalán Sr. Lluhi ha manifestado que en próxima fecha hablará el señor Lerroux en Barcelona, y que el discurso ha despertado gran expectación. Nosotros, los elementos de la Esquerra tenemos también interés en conocer el discurso, porque deseamos saber cual es la posición que adopta el Sr. Lerroux con respecto al Estatuto de Cataluña. Nosotros creemos que esa actitud será de transigencia y comprensión. El Sr. Maura ha hecho un gran favor al Sr. Lerroux al dejarle libre el puesto del centro en la política española, ya que este punto será sin duda, el que ocupe el Sr. Lerroux cuando se defina.

El ex príncipe de Asturias quiere casarse con una duquesa rusa

PARIS. Se asegura que el ex príncipe de Asturias ha solicitado de su padre el oportuno permiso para contraer esponsales con la gran duquesa rusa Kyra Cirilovna,

Información de España y del extranjero

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

En Justicia

MADRID 14, 4'30 tarde.—El ministro de Justicia se ha dirigido a los Presidentes de todas las Audiencias de España diciéndoles que procede la suspensión de todos los procedimientos de desahucio por falta de pago pedido a partir del 11 de Julio último.

El primer viaje oficial del Presidente de la República

El Presidente de la República marcha esta noche para Alicante en su primer viaje oficial. Por este motivo esta mañana anticipó la hora de las audiencias parlamentarias.

En Guerra.—Para construir cuarteles

El Sr. Azaña ha firmado la es-

Acción Nacional

El acto de mañana

Durante todo el día de hoy se ha visto muy concurrida nuestra redacción por personas que han venido a proveerse de localidades para el mitin de mañana y a canjear las que se habían distribuido anteriormente. Las peticiones de invitaciones tanto de la capital como de los pueblos y poblaciones próximas han sido numerosísimas.

Con objeto de asistir al acto llegarán mañana a nuestra ciudad la presidenta del Comité Central de Acción Nacional señora viuda de García Pérez, las condesas de Crecente y Castillo de Vera, las señoras María y Angeles del Alcázar, el vizconde de la Armería con su hermano.

Existe gran animación para la comida íntima que se celebrará en el Hotel Inglés mañana a las nueve y media de la noche, en honor de los oradores que tomarán parte en el mitin habiendo sido ya recogidas numerosas tarjetas.

que tiene 22 años y es hija del gran duque Cirilo, actual pretendiente al trono de los zares.

Se tiene entendido que el ex rey de España opone reparos a a dicho enlace y se supone que ello obedece a que la gran duquesa no profesa la religión católica, sino la ortodoxa rusa.

El nuevo Gobierno francés

—Después de la reunión celebrada por el jefe del Gobierno dimisionario con sus colaboradores, ha quedado constituido a media noche el tercer Gabinete Pierre Laval.

Laval se encarga, además de la P. residencia del Consejo, de la cartera de Negocios Extranjeros.

André Tardieu sustituye a Maginot en el ministerio de la Guerra.

Cathlé ha sido designado para el ministerio del Interior y para la cartera de Agricultura ha sido nombrado Fould.

Todas las demás carteras siguen siendo desempeñadas por las mismas personas que en el Gobierno anterior.

En los ministerios de Interior y Agricultura, que desempeñan, respectivamente, Cathlé y Fould, han sido suprimidas las Subsecretarías de Estado.

Ha muerto la reina Sofia de Grecia

FRANCFORT.—La Reina S. fía de Grecia, que se hallaba en tratamiento desde hace algunas semanas en una clínica, ha fallecido esta noche, a las diez y media.

critura de adquisición de terreno por cuenta del Estado para la construcción de cuarteles en Madrid.

Ha manifestado a los periodistas que aún no se ha resuelto nada para la provisión de los mandos vacantes.

Posesiones

Han tomado posesión de sus respectivos cargos en el ministerio de Obras Públicas los directores generales de Obras hidráulicas, señor Sacristán, y Caminos Sr. Fernández Bolaños.

En Agr'cultura

En el ministerio de Agricultura han dicho que ya ha sido ultimado el expediente para comenzar la roturación de los montes.

En Estado.—Combinación diplomática

En el Ministerio de Estado han facilitado a la Prensa una combinación diplomática originada por la dimisión que ha presentado el señor Agramonte.

Según esa combinación ha sido designado para la Subsecretaría del Departamento D. Julio Gómez, consejero de la Embajada española en el Vaticano, el Sr. Come, actual ministro de España en Riga; ministro en Riga, el Sr. Caro, que actualmente lo es en Checoslovaquia, y para representar a España en esta última nación fué designado el Sr. Agramonte.

El Sr. Zulueta habló con los periodistas y se refirió a la repatriación de los españoles indigentes residentes en Sur América. Dijo que este problema encierra grandes dificultades pues aunque se han concedido para estos fines 150.000 pesetas pero esta cantidad es a todas luces insuficiente.

Presentación de cartas credenciales

También comunicaron que nuestro embajador en Italia Sr. Alomar ha hecho entrega de sus cartas credenciales al Rey de la nación citada el cual ha tenido palabras sumamente cariñosas para España y para el nuevo régimen.

En Trabajo

El ministro de Trabajo ha dado cuenta de la solución de varios conflictos sociales que estaban pendientes en Zamora, Toledo y en otras varias poblaciones.

Una denuncia más

BARCELONA.—Ha sido nuevamente denunciado el periódico «Solidaridad Obrera» por haber publicado un artículo injurioso contra las autoridades. La edición correspondiente ha sido recogida por la policía.

De la embriaguez al sueño eterno

—En la calle de Sans ha sido

encontrado esta mañana tendido en el suelo y en completo estado de embriaguez un individuo que fué trasladado a la Casa de Socorro donde falleció al poco de ingresar. El cadáver no ha sido aún identificado.

En busca de los autores de un crimen

—La policía, en la gestio que realiza para descubrir a los asesinos del guardián Vidal que ayer fué muerto a tiros en un horno de ladrillos de Hospitalet, ha detenido a dos individuos que en diversas ocasiones tuvieron cuestiones y sostuvieron reyertas con el muerto. Parece que en sus declaraciones en el juzgado han incurrido en diversas contradicciones. Se cree que aunque ellos no sean los autores materiales del asesinato deben ser los inductores del mismo.

La reapertura de Sindicatos

—Esta mañana ha visitado al Gobernador una comisión del Sindicato de Transportes para pedirle la autorización para la reapertura de los locales del Sindicato. El Gobernador ha manifestado que accederá a esta petición así como a la formulada en el mismo sentido por el Sindicato de la Construcción que se encuentra en las mismas condiciones pero que no puede hacerlo respecto al Sindicato de la Alimentación por hallarse el Comité procesado por el juzgado.

Para reprimir la pornografía

—También ha recibido el Gobernador la visita de una comisión de la Liga contra la Blasfemia para denunciarle la inmoralidad que supone la exhibición de numerosas revistas pornográficas en los kioscos de venta de periódicos.

El Sr. Moles se ha mostrado dispuesto a perseguir la pornografía pues cree que ocasiona grandes perjuicios sociales y dice que dictará una disposición para que las autoridades puedan intervenir en la edición de folletos y libelos de todas clases.

Advertisement for BAILLY-BAILLIERE stationery and agendas. Includes images of various stationery items and text: 'BAILLY-BAILLIERE LOS MEJORES PARA AGENDA BUFETE 1932'.

Advertisement for Nitrato de Cal 16. Includes an image of a person working in a field and text: 'STICKSTOFF-SYNDIKAT Nitrato de Cal 16 15-16% de NITRÓGENO y un 28% de CAL'.